

# 公益时报

## CHINA PHILANTHROPY TIMES

中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作协会主办  
 公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150  
 2015年1月6日 星期二  
 第004期 总第2948期 本期共16版  
<http://www.gongyishibao.com>

### 导读

数字 02版

#### 不到六成网友愿遵从遗嘱为亲属捐赠遗体或器官

如有遗嘱,你会帮亲属捐赠遗体或器官吗? 调查结果显示愿意的网友只有56.29%,16.66%的网友因为人言可畏、众口铄金明确表示不愿意。

新闻 05版

#### 《意见》出台 让慈善的天空更加晴朗

近日,中国慈善联合会在北京举办了贯彻落实《国务院关于促进慈善事业健康发展的指导意见》座谈会。民政部副部长窦玉沛出席会议并强调要强化鼓励支持,营造慈善事业良好发展环境。

新闻 06版

#### 国家开放大学社工学院今年正式招生

国家开放大学社会工作学院近日宣布消息,经过一年的筹备,该学院将于今年正式招生,打造全龄教育社工人才培养平台。

系列报道 10-11版

#### 寻找最美社工③

北京市2014年寻找身边的最美社会工作者正在火热进行中,本期带您一起领略西城、朝阳、密云、通州四区(县)最美社工的风采。



关注社会创新  
 解读善意中国

责编:王勇 美编:继东

## 2015年全国民政工作会议在京召开

2014年12月25日,2015年全国民政工作会议在北京召开。会议的主要任务是贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,总结今年民政工作,部署民政法治建设,确定明年工作任务,促进民政事业健康发展。民政部部长李立国出席会议并讲话,副部长姜力主持会议。

【03版】 ■ 新闻



2014年中国慈善行业主流化、专业化趋势明显,制度层面陆续有突破,回首2014年初我们盘点过年度值得期待的人物看点,一年过去这些人交上了怎样的答卷? 2015年,我们依旧有一份期待,看这些或专业、或跨界的公益行业受人关注的人物,在2015有怎样的表现?

## 2015年公益领域值得关注的人

5 People to Watch in 2015

【08版】 ■ 特别策划

## 明清以来 中国慈善的起伏跌宕(上)

【16版】 寻找慈善传统

中国皇帝的救济诏书早于英国的《济贫法》,明清时期的善堂善会多于英国的济贫机构。明清时期中国慈善事业的繁荣程度丝毫不亚于英国,远超出同期的美国。明清时期中国慈善组织官办模式遭遇制度性衰败,清后期民办官监模式创新带来慈善繁荣。

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com